

# 购新能源车最高补贴6万

## 试点工作在5个城市正式启动,比亚迪将成最大赢家

昨天,财政部等四部委联合出台《关于开展私人购买新能源汽车补贴试点的通知》,确定在上海、长春、深圳、杭州、合肥等5个城市启动私人购买新能源汽车补贴试点工作。

从最低3000元到最高6万元,从昨日开始,对满足支持条件的新能源汽车将按三类进行补贴。其中以比亚迪F3DM为例,这款插电式混合动力乘用车将最高补贴5万元,而纯电动乘用车每辆最高补贴6万元。

**6月1日**  
上海、长春、深圳、杭州、合肥5个城市正式启动私人购买新能源汽车补贴试点

补贴标准根据动力电池组能量确定:对满足支持条件的新能源汽车,按3000元/千瓦时给予补贴

插电式混合动力乘用车每辆最高补贴5万元

纯电动乘用车每辆最高补贴6万元

补贴资金拨付给汽车生产企业,按其扣除补贴后的价格将新能源汽车销售给私人用户或租赁企业

试点期间,每家企业销售的插电式混合动力和纯电动乘用车分别达到5万辆的规模后,中央财政将适当降低补贴标准

试点城市:上海、长春、深圳、杭州、合肥

### 给予一次性补贴

通知明确,中央财政对试点城市私人购买、登记注册和使用的插电式混合动力乘用车和纯电动乘用车给予一次性补贴。补贴标准根据动力电池组能量确定,对满足支持条件的新能源汽车,按3000元/千瓦时给予补贴。插电式混合动力乘用车每辆最高补贴5万元,纯电动乘用车每辆最高补贴6万元。补贴资金拨付给汽车生产企业,按其扣除补贴后的价格将新能源汽车销售给私人用户或租赁企业。试点期间,每家企业销售的插电式混合动力和纯电动乘用车分别达到5万辆的规模后,中央财政将适当降低补贴标准。

通知指出,试点城市政府是私人购买新能源汽车试点的实施主体和责任主体,要安排一定资金并出台相应配套政策措施,重点对充电桩等基础设施建设、新能源汽车购置和使用、电池的报废及回收体系建设等给予支持。

### 补贴不发给消费者

值得一提的是,与之前传出的消息不同,补贴资金并不是直接发放给个人,而是拨付给汽车生产企业,按其扣除补贴后的价格将新能源汽车销售给私人用户或租赁企业。另外,在试点期间,当每家企业销售的插电式混合动力和纯电动乘用车分别达到5万辆的规模后,中央财政将适当降低补贴标准。

此外,财政部、国家发改委、工信部还联合下发了《关于印发“节能产品惠民工程”节能汽车推广实施细则的通知》,将发动机排量在1.6升及以下、综合工况油耗比现行标准低20%左右

的汽油、柴油乘用车(含混合动力和双燃料汽车)纳入“节能产品惠民工程”,在全国范围内进行推广,中央财政对消费者购买节能汽车按每辆3000元标准给予一次性定额补贴,由生产企业在销售时直接兑付给消费者。

### 26款车优先享受补贴

截至5月20日,《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》已公布11批车型目录,其中有26款新能源汽车将优先享受新能源私人补贴政策。

除了已经可以在市场买到的F3DM使比亚迪受益外,包括上汽、奇瑞、众泰和长安汽车都将进入此次补贴范围。在燃料电池方面,上汽显然走在了前列,已经进入《推荐车型目录》的6款燃料电池车中就有3款来自上汽集团。长安汽车由于地处重庆,天然气资源丰富,其车型更多为混合动力车型,已知9款上榜的混合动力车中就有4款为长安汽车出品。

### 比亚迪将成最大赢家

根据此次《通知》来看,国内汽车厂家中,比亚迪无疑是补贴的最大赢家,其在插电式混合动力和纯电动汽车方面的领先优势有望在补贴的作用下稳固并扩大。在最高补贴5万元的插电式电动车中,目前仅有比亚迪F3DM一款车进入推荐目录,相比起9款补贴额为3000元的不可外接充电混合动力车,以及10款补贴金额最高6万元的纯电动车,已经率先在国内上市。F3DM是当前离消费者最近的新能源车。综合《潇湘晨报》《京华时报》报道

## 肯德基高层首次就“秒杀”事件致歉

据新华社上海6月1日电(记者 魏宗凯)6月1日,肯德基在中国内地的第3000家餐厅落户上海,公司高层首次就此前发生的“秒杀”事件公开向消费者致歉。

肯德基母公司百胜餐饮集团中国事业部首席执行官苏敬敏称,造成这一事件的主要原因是公司工作上的不严谨,给消费者造成伤害,他本人深感遗憾和痛心。公司将以此为戒,更好地为消费者提供服务,不辜负消费者的信任。这是自4月6日发生“秒杀”优惠券事件以来,肯德基及百胜餐饮集团高层首次公开致歉。

## 超级计算机500强 中国“星云”排第二

据新华社天津6月1日电(记者 周润健)5月31日正式发布的第35届全球超级计算机前500强排行榜上,中国首台实测性能超过千万亿次的高性能计算机曙光“星云”跻身世界超级计算机第二位,我国首台千万亿次高性能计算机“天河一号”位列第七位。

曙光“星云”是国家863计划重大专项支持,由中科院计算所、曙光公司、国家超算深圳中心共同研制的千万亿次高性能计算机,其系统峰值运算速度为每秒3000万亿次,实测Linpack性能达到每秒1271万亿次,是中国第一台、世界第三台实测双精度浮点计算超过千万亿次的超级计算机。

据了解,曙光“星云”将于今年年底交付国家超级计算深圳中心,将应用于新材料研制、气象预报、地质勘探、新药开发、城市规划等领域。

“天河一号”由国防科技大学于2009年10月研制推出,其峰值速度和实测速度分别为每秒1206万亿次和563.1万亿次,目前在国家级超级计算天津中心服役。

## 油价涨得快跌得慢? 专家忙否认

6月1日,国家发展和改革委员会能源研究所原所长周大地做客人民网强国论坛,解答成品油价格调整与定价机制改革方面的问题。

周大地在谈到成品油和天然气价格调整时说,有网友提出“中国油价涨得快跌得慢”,这是对成品油价格机制的片面理解。国内成品油价格变化,主要依据国际油价的变化,近一个月国际油价走低为成品油价下调提供了空间。

周大地认为,从全世界对于成品油价格的价格机制来看,我们现在在成品油价格中还是走的以成本价格为主的方式,而政策性的价格构成还是非常有限的。我们现在成品油价格目前的状态是收的消费税(就是燃油税)略高于美国,但相比欧洲、日本这些发达国家以及周围的很多发展中国家的消费税是低的。

周大地指出,我国现在的油价机制相对而言,从价格水平的变动情况来看,是可以按现在的方式继续试行一段。我们现在这个方式基本上能够反映原油价格变动,又能够有效调节供需方面的价格信号。可先试行一段,周大地建议可以试着缩短调价区间。

周大地认为,这次成品油价格调整只是在石油上游和下游之间成本的转移。总的来看,对于支出是一个利好的现象。周大地指出对宏观经济不会造成明显的影响。

“这次天然气调价总体看来对直接地居民用户的价格影响和成本负担应该是不大的”。周大地说,“这次调价估计两毛钱左右一方气,对大多数群众来讲,这个调价的影响从现在的真正的价格水平和支出条件来看是一个比较小的变化,对生活质量影响不大很大。”综合

## 秦陵一号铜车马 “驶进”世博

6月1日,陕西秦始皇陵兵马俑博物馆馆藏国宝级文物“秦陵一号铜车马”在上海世博会中国馆亮相。

作为中国馆的又一“镇馆之宝”,这乘铜车马的展示将一直持续到本届世博会闭幕。据悉,这是“秦陵一号铜车马”出土30年来第一次“驶出”陕西。

新华社记者 任珑 摄



# 覃辉现身称早已卖掉天上人间

尽管覃辉自称早已与“天上人间”撇清关系,但这位星美国际的大股东通迹5年之后,上周末却突然现身北京接受数家港媒关于星美国际和“天上人间”夜总会种种传闻的采访。覃辉强调,历史遗留的个人问题已不多,未来一个月内将完全解决。

### “天上人间”已卖掉很久”

这位神秘的“传媒富豪”通过京卓系和星美系曾一度掌控4家上市公司,欲打造中国的“时代-华纳”传媒帝国,而他1995年接手的“天上人间”正是其结交权贵编织关系网的“福地”。今年5月11日,在北京警方开展

的集中专项检查行动中,有北京史上最“销金窝”之称、位于长城饭店的“天上人间”夜总会会被勒令停业整顿6个月。

据香港媒体日前报道称,上周末星美国际主席覃宏和大股东覃辉表示,星美国际将在未来一年内投资数亿元整合产业链,将优质资产注入上市公司。这也是自“天上人间”被勒令停业整顿6个月的消息曝光以来,覃辉首次接受媒体采访。

此次覃辉露面颇为低调,据参与采访的香港记者介绍,此次星美邀请了四家香港媒体前往北京参观投资项目,但事先并未透露覃辉是否能接受采访,只安

排了覃辉的弟弟、星美国际主席覃宏的访谈,而覃辉在最后十分钟现身接受了采访,不允许媒体拍照,也没有派发名片,且访谈一开始先谈起了自己的家庭,而对于之前沸沸扬扬的“天上人间”一事却只以一句“我们已经卖掉很久”回应。

### “正在京沪发展房地产”

2005年,建设银行原行长张恩照入狱,覃辉涉嫌行贿被检察机关批捕。据称覃辉随即卖掉了“天上人间”,避走他乡。香港媒体报道,覃辉透露,由于2005年其个人原因导致几乎所有的星美业务停顿,但现在所有法律

上的问题都已经解决,只有大约10%至15%的实际问题尚未解决,但在未来一个月内可以解决,“这几年还发展得不错,解决历史遗留的问题,未来的发展速度会更快。”

覃宏说,现在整个星美非常干净,“不干净的已抛开,张恩照已是历史,我们已把历史问题解决,所以今天才能健康出发。”

覃辉还透露,过去一年几乎都在美国陪伴女儿,但明年会有更多时间待在内地。此外,他还表示,除了投资文化产业外,也和一个发展商合作在北京、上海等地发展房地产业务。据《东方早报》